

# 罗山:擘画全域旅游新图景

本报讯(史笑妍 田成瑞)“今天我们一家人专程到这里来看稻田画。你看,用水稻作画,面积还这么大,非常震撼!”9月21日,罗山县灵山镇的彩虹“初心路”上,来自信阳市区的游客李先生一边帮家人拍照,一边高兴地告诉笔者。

连日来,在朋友圈走红的罗山彩色稻田画刷屏网络,吸引众多游客前来游玩打卡。

“我们以‘多彩稻田’为切入点,打造乡村旅游农旅项目,通过不同品种水稻混种的方式,呈现出‘农民耕作图’‘乡村振兴粮安天下’‘喜迎二十大’等图案,吸引广大游客前来观赏,带动全镇旅游观光业发展。”灵山镇相关负责人介绍。

稻田画分布的“初心路”是该县全域旅游大环线中的一部分,串联起何家冲、董寨、灵山、九里落雁湖等景点,旨在以文化

旅游、生态观鸟、休闲乡居、康养体验为主题,将其打造成全域旅游景观带。

笔者看到,在彩色的公路上行驶,仿佛置身于山水画中。这条红、黄、蓝三色相间的彩虹公路,自去年年初建成投入使用以来,每日游客络绎不绝,成为该县又一条网红旅游线路。

近年,该县依托优越的地理位置、珍贵的红色资源、良好的自然生态、丰富的历史文化等资源,着力突出罗山特色的“红+绿”全域旅游发展模式,按照“一心、五极、三轴、三板块”的总体布局,整合一山(灵山)、一河(淮河)、一菜(信阳菜)、一茶(信阳毛尖)、一红(何家冲)等综合优质旅游资源,不断推动全域旅游高质量发展。

该县现有灵山、何家冲2个国家4A级景区,何家冲、前锋、天桥和鸡笼4个村入选省级乡村旅

游重点村,建设有县城、灵山、龟山湖3座旅游综合服务中心,打造了“南部红绿康养游”、“中部观光田园游”、“北部体验风情游”3条精品线路。

从革命战争年代的英雄故里,到如今处处皆景、美丽宜居的灵秀之乡,罗山走出了一条以红促绿,红绿相融的发展之路,全力打造绿色发展高地,红色旅游胜地,安居乐业福地,全域旅游的新画卷在罗山正徐徐铺开。

“今年是实施文旅文创融合战略的关键之年,我们将深入挖掘旅游资源禀赋,讲好红色文化故事、绿色生态故事、历史文脉故事,持续擦亮罗山旅游名片,推动文旅文创出彩,答好新时代‘文旅答卷’,绘就‘美好生活看信阳’出彩篇章,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。”该县县委书记周哲表示。



近日,淮滨县退役军人事务局组织相关人员到该县淮河公园,向群众散发宣传单。宣传《兵役法》,宣传大学生参军入伍优待政策。图为向群众发放宣传单时的情景。  
王长江 樊军 摄

## 让信息多跑路群众少跑腿

### 潢川县自建数据共享平台助力不动产登记提速

本报讯(张东波 向阳)为深入推进不动产登记优化营商环境便利化改革,强化“互联网+不动产登记”,助推“一网通办”“一窗受理、并联办理”,潢川县自然资源局针对部门专网林立、互不兼容、业务不协同等问题,确立“互联网+业务+数据融合”的工作思路,在县级层面通过自建信息共享交换平台的方式,突破传统信息共享技术“瓶颈”,打破“信息孤岛”,让信息多跑路、群众少跑腿,方便企业和群众办事。

达邻舍,架设专有通信信道。该局依托自有机房资源,通过自然资源业务专网架设了内网通信工具,实现了系统内部即时远程沟通和文件信息的安全传递。目前,县不动产登记中心已依托专线授权接入方式,为县法院、公证处、教体局、市场监管局、银

行等部门,开通专有通讯账号和数据传输通道,实现了跨部门之间的文件信息即时沟通传递,推动了不动产登记信息查询、核验等事项即时办、就近办、跨部门联动办理。

破壁垒,建设数据共享平台。县级不动产登记部门实现跨部门数据共享,只能通过省、市、县大数据管理部门逐级申请接口授权,数据共享模式单一,经常出现接口数据返回不及时,查询不到信息等问题。为有效解决这一难题,该局通过自建不动产登记信息共享系统,梳理了涉及不动产登记、土地利用、空间规划、建筑许可、规划核实、竣工验收等六大类数据目录,与县住建部门共同归集有效信息资源,多渠道打通部门之间的系统壁垒,实现跨层级、跨部门、跨系统、跨业务之间

的信息实时互通共享。该平台支持电脑和手机端登录,可通过接口方式,获取、推送、调用相关不动产登记所需数据,有效推动了不动产登记电子材料的利用,确保了“交地即交证、交房即交证、拿地即开工”等工作顺利实施,实现了不动产登记的无纸化、零材料办理。

据不动产登记中心负责人表示,充分运用大数据,既要提升数据开放的质量和水平,又要在保障数据安全的基础上加大数据共享的广度和深度,不断探索完善,创新实践。今后,潢川县不动产登记中心将依托专有信道和自建平台,提升不动产登记数据共享利用水平,努力打造“行政审批环节更少、服务质量更优、办事效率更高”的不动产登记营商环境。

## 县区 传真



## 法治意识入人心

### 固始县赵岗乡召开法治政府建设培训会

本报讯(刘思永)为大力宣传《民法典》,引导党员干部和群众增强尊法、学法、守法、用法意识,帮助广大群众用法律武器维护自身和家庭的合法权益,9月19日,固始县赵岗乡以“普法宣传进机关”为主题,召开法治政府建设培训会。

培训会邀请河南上品律师事务所黄明昊律师给大家解读《民法典》。黄律师围绕基层干部和群众法治需求和关注的热点,用通俗易懂的语言结合真实案例,向大家解读行为能力人的权利和义务,主要包括:赡养老人、抚养子女、婚姻家庭、合同欠条等内容。引导干部提高法治意识,用法律武器保护自身和辖区内群众的安全,切实增强人民群众的安全感、幸福感。

互动环节,乡村干部针对工作中遇到的现实问题,如宅基地使用权、群众接访、赡养老人等问题提出疑惑,黄明昊律师用大家“听得懂、学得会、用得来”的方式一一解答,并结合实际给出意见和建议,大家受益匪浅。

下一步,该乡将扩大普法宣传规模,常态化开展普法活动,持续推进基层依法治理,推进农村移风易俗,弘扬中华优秀传统文化美德,同时不断创新普法形式,让法律走进群众,深入寻常百姓家,推动法治理念深入人心。

## 规范交通秩序

### 光山县公安局交警大队采取多种方式处理不文明交通违法行为

本报讯(邹晓峰 陈国民)为进一步加强城区道路交通秩序整治力度,提升电动自行车驾乘人员安全文明出行水平,近日,光山县公安局交警大队成立交通秩序整治专班,在城区开展非机动车逆行、不按交通信号灯通行、不走非机动车道等交通违法行为专项整治行动,同时对未佩戴安全头盔等不文明交通违法行为进行积极引导和劝阻。

据了解,在整治过程中,该交警大队坚持处罚与教育相结合的执法原则,对各类交通违法行为及不文明交通行为,采取五种教育处罚措施。第一种把自己的违法时间、违法行为、违法地点编辑成一句话发微信朋友圈,集赞30个。第二种抄写文明公约。第三种观看5分钟交通安全警示视频且充当交通志愿者20分钟。第四种家属、朋友送头盔、自取头盔(未戴头盔)至现场。第五种接受处罚。

现场执勤交警告诉笔者,通过五种教育处罚措施,不仅起到宣传警示作用,吸取教训,也能有效提升个人交通安全意识。

“构建安全文明的道路交通环境,最重要的是让文明出行意识成为一种习惯。今后,我们交警大队一定严格落实勤务制度,严打严管无号牌、闯红灯、饮酒驾驶、逆行、非法改装、占用机动车道行驶、搭载超员、超限载物、乱停放等违法行为。让我们共同行动起来,养成文明出行好习惯,让‘文明交通’意识扎根于每个人内心深处,共同营造良好的道路交通秩序,做真正文明的光山人。”该局党委委员、交警大队长方军表示。